Проблема 1
Сделайте выбор между двумя альтернативами:
 А: 2500 руб. с вероятностью 0,33
 2400 руб. с вероятностью 0,66 
0     руб. с вероятностью 0,01 
В: наверняка получить 2400 руб.
 Проблема 2
Сделайте выбор между двумя альтернативами: С: 2500 руб. с вероятность 0,33
0
руб. с вероятностью 0,67
D: 2400 руб. с вероятностью 0,34
0         руб. с вероятностью 0,66 Проблема 3
Сделайте выбор между двумя альтернативами:
 А: [4000 руб.; 0,8]* 
В: [3000руб.]**
*-получить 4000 руб. с вероятностью 0,8. **- наверняка получить 3000 руб. Проблема 4
Сделайте выбор между двумя альтернативами: 
С: [4000 руб.; 0,2]
 D: [3000 руб.; 0,25]
 Проблема 5
Сделайте выбор между двумя альтернативами:
А: 50%-ный шанс выиграть трехнедельный тур в Англию, Францию и Италию. 
В: Наверняка получить трехнедельный тур в Англию. 
Проблема 6
Сделай выбор между двумя альтернативами:
С: 5%-ный шанс выиграть трехнедельный тур в Англию, Францию и Италию. D: 10%-ныйшанс выиграть недельный тур в Англию. 
Проблема 7
Сделай выбор между двумя альтернативами: А: [6000 руб.; 0,45] 
В: [3000 руб.; 0,9]
 Проблема 8
Сделай выбор между двумя альтернативами: С: [6000; 0,001] 
D: [3000; 0,002] 
Проблема 9
Предположим, Вы рассматриваете возможность страхования своей собственности от ущерба (пожара, наводнения и т.д.). После оценки рисков и премий Вы обнаруживаете, что у Вас отсутствует какие - либо четкие предпочтения относительно покупки страховки или сохранения своей собственности незастрахованной.
Через некоторое время до Вас доходит информация о том, что страховая корпорация предлагает новый вид услуг - вероятностное страхование. В этой программе вы платите всего лишь половину обычной премии. В случае наступления страхового случая с вероятностью 50 % Вам придется заплатить оставшуюся половину премии и страховая компания покроет все убытки. Но существует также 50%-ная вероятность того, что страховая компания вернет Вам уплаченную часть премии, а Вы останетесь один со своими убытками.
Например, если инцидент происходит в нечетный день месяца, то Вы платите оставшуюся половину премии, а страховая компания покрывает все убытки. Но если инцидент попадает на четный день месяца, то страховая компания возвращает Вам уплаченную часть премии, а Вы самостоятельно покрываете убытки.
Заметим, что премия за полное покрытие такова, что программа стоит своих издержек. В подобном случае согласитесь ли Вы купить эту страховку? 
Проблема 10
Рассмотрим следующую двухэтапную игру. На первом этапе с вероятностью 0,75 игра может закончиться, не принеся ничего, а с вероятностью 0,25 -перейти на второй этап. Если нам повезло и мы попадаем на второй этап, то сталкиваемся с проблемой выбора между двумя перспективами:
(4000;08)
и
(3000)
Какую альтернативу Вы предпочтете? Проблема 11
К вашему текущему благосостоянию прибавили 1000. Теперь вас просят сделать выбор между двумя альтернативами: А: [1000,0,5] 
В: [500] 
Проблема 12
К вашему текущему благосостоянию прибавили 2000. Теперь вас просят сделать выбор между двумя альтернативами: С: [-1000,0,5] D: [-500] 
Эксперимент 1
А) Вы рассматриваете возможность проведения одного из двух альтернативных инвестиционных проектов - А или В. Так как спрос на продукт проекта А стабилен, то этот инвестиционный проект наверняка сгенерирует прибыли в 575 тыс. долл. Спрос на продукт проекта В, напротив, является случайной величиной и не известен наверняка. В случае если спрос на продукт В окажется низким, прибыли составят сумму, равную 365 тыс. долл. Если же спрос окажется высоким, то прибыли составят суму, равную 665 тыс. долл. Проведенное исследование рынка показало, что существует 30%-ная вероятность того, что спрос будет низким, и 70%-ная вероятность того, что спрос будет высоким. Какой инвестиционный проект вы бы выбрали?
Б) Издержки проведения проекта А известны наверняка и составляют сумму 250 тыс. долл., в то время как издержки проекта В зависят от цены материалов. Существует 70-ная вероятность того, что издержки проекта В составят величину, равную 160 тыс. долл., и 30-ная вероятность того, что его издержки окажутся равными 460 тыс. долл. Прибыли инвестиционных проектов А и В одинаковы и равны 575 тыс. долл. Какой проект Вы предпочтете? Эксперимент 2
Вы потратили 100 долл. на билет, позволяющий провести выходные на горнолыжном курорте в Мичигане. Несколькими неделями позже   Вы приобрели за 50 долл. аналогичный билет, который отличается от уже имеющегося лишь тем, что в нем указан горнолыжный курорт в Висконсине. Вы считаете, что   получаете   намного больше   удовольствий от выходных, проведенных в Мичигане. Но   когда   Вы собираетесь положить только что купленный билет в свой бумажник, обнаруживаете, что оба билета  выписаны на один и тот же выходной. Уже слишком поздно продавать или сдавать приобретенные билеты. Вы должны выбрать, каким именно билетом воспользоваться. Каким билетом Вы бы воспользовались? 
Эксперимент 3 Ситуация ЗА.
Являясь президентом крупного авиаконцерна, вы приняли решение об инвестировании 10 млн. долл. в программу R&D. Целью программы
является создание самолета-невидимки. Когда ваш проект уже на 90% завершен, неожиданно на рынке появилась компания - конкурент и начала
Продавать аналогичные самолеты, оснащенные противорадарными системами. Дальше – хуже. Выясняется, что самолет компании – конкурента намного быстрее и эклномичнее, нежели ваш самолет. Должны ли выв инвестировать оставшиеся 10% средств для завершения проекта по созданию самолета – невидимки? 

Ситуация 3В

Как президент авиаконцерна Вы получаете следующее предложение от одного из своих работников: использовать последний миллион исследовательского бюджета вашей компании на программу по разработке самолета - невидимки. В то же время Вам известно, что компания конкурент уже начала собственную программу разработки подобного самолета, который, судя по всему, будет более быстрым и более экономичный, чем самолет, который вы можете построить, используя доступные ресурсы. Должны ли вы инвестировать последний миллион вашего исследовательского бюджета в создании самолета - невидимки? 
Эксперимент 4
Ситуация 4А и 4В, идентичны ЗА и 3В, за исключением того, что в конце каждой ситуации теперь добавлена небольшая приписка: "Используйте шкалу от 0 до 100, где 0=нет шансов и 100=наверняка. Укажите такое число, лежащее на этой шкале, которое бы отражало вашу оценку реального финансового успеха самолета".
Эксперимент 5
Ситуация, использования в этом эксперименте, идентична ситуации 3В, за исключением того, что сумму в 1 млн. долл. Заменили на 10 млн. долл. Эксперимент 6
По дороге домой Вы заходите в магазин и покупаете ужин для микроволновки всего лишь за 3 долл., тогда как его обычная цена равна 5 долл. Несколькими часами позже Вы решаете, что пора ужинать, и уже готовы положить купленный ужин в микроволновую печь. Вдруг Вам в голову приходит отличная идея: позвать друга, чтобы  вместе поужинать и посмотреть хороший кинофильм  по телевизору. Друг соглашается, и Вы мчитесь в тот самый магазин, чтобы приобрести второй ужин. Но в магазине оказывается что распродажа 3 - долларовых ужинов уже закончилась и цена ужина обычная - 5 долл. Поэтому Вы вынуждены приобрести ужин за 5 долл. Придя домой, вы закидываете оба ужина в микроволновку. Неожиданно, когда оба ужина уже почти готовы, раздается телефонный звонок.  Это ваш друг: он, к сожалению, прийти не сможет. Вы не настолько голодны, чтобы съесть оба ужина, но и заморозить один из них уже не можете. Вам придется съесть один ужин и выбросить другой. Какой ужин Вы съедите?
 Эксперимент 7 
Ситуация 7А
Являясь собственником издательства, вы должны принять решение о модернизации своего производства. Для этого вы можете приобрести за 200 тыс долл. новый печатный станок или на ту же сумму пополнить свой автомобильный парк новыми грузовиками. Вы выбираете новые грузовики, которые смогут доставлять вашу продукцию в два раза быстрее, нежели это делали старые, и при тех же издержках.
Через неделю после того, как вы приобрели грузовики, проходит слух, что один из ваших конкурентов испытывает серьезные финансовые затруднения Пытаясь достать хоть не много наличных денег, этот конкурент обращается к вам с просьбой купить его компьютеризированный печатный станок всего лишь за 10 тыс. долл. По сравнению с вашим старым станком этот станок будет работать на 50 % быстрее и с меньшими в два раза издержками на обслуживание. Вы знаете, что не сможете продать свой старый станок, чтобы выручить деньги для покупки нового. Старый станок был построен по вашему индивидуальному заказу и обладает уникальными характеристиками, которые не могут быть модифицированы. Ваши собственные сбережения составляют как раз 10 тыс. долл.
Должны ли вы купить    компьютеризированный печатный станок у своего обанкротившегося конкурента? Эксперименте 8 
Ситуация 8А
Авиаконцерн ACME Airline Company принял решение об инвестировании 10 млн. долл. в программу R&D. Цель программы - создание самолета - невидимки. Когда проект был уже на 90% завершен, неожиданно на рынке появилась компания - конкурент и начала продавать аналогичные самолеты, оснащенные противорадарными системами. Более того, выясняется, что самолеты компании - конкурента намного быстрее и экономичнее, нежели самолет, который создаст ACME.
Должен ли авиаконцерн инвестировать оставшиеся   10% фондов для завершения проекта по созданию самолета - невидимки? Эксперимент 9
Солнечным утром в вашей квартире раздается телефонный звонок, и заведующий местной радиостанции сообщает Вам, что Вы выиграли бесплатный билет, позволяющий вам провести свои выходные на горнолыжном курорте в Мичигане или в Висконсине. Вы считаете, что получите намного больше удовольствия от выходных, проведенных в Висконсине, нежели от выходных, проведенных в Мичигане. Но все же звоните в туристическое агентство, чтобы узнать стоимость каждого билета. Оказывается, что билет в Мичиган стоит 100 долл., а билет в Висконсин - 5t) долл. Вам нужно выбрать. Какой билет выбираете Вы?
Эксперимент 10
Рассмотри попытку выхода корпорации Texas Instruments, Inc. на рынок персональных компьютеров. 21 апреля 1983 г. компания объявила о падении показателя квартальной прибыли более чем на 74%. Основной причиной подобного падения стал дефект в серии компьютеров 99/4А, обнаруженный в условиях ужесточившейся конкуренции на рынке персональных компьютеров.
Обыкновенные акции Texas Instruments, Inc., которые закрылись 20 апреля на отметки в 60 'Л долл. за акцию , 21 апреля более чем на 7%. В пятницу 10 июня (день закрытия торговой недели фондового рынка) корпорация объявила, что во 2 квартале ожидает дополнительные убытки в размере 100 млн долл. Эта новость привела к новому обвалу цен. В следующий понедельник 13 июня цена падает до 118 % долл. за акцию. Общее падание пены составило уже 25%.
Наконец в пятницу 28 октября компания сообщает о новых убытках и объявляет свое решение покинуть бизнес персональных компьютеров. Это сообщение вызывает восторг у участников рынка, и цена акций Texas Instruments, Inc. подпрыгивает 110 3/4 за акцию до 124 !/з долл. за акцию. Цены акции поднялись более чем на 22%! Как можно объяснить подобную динамику цен корпорации Texas Instruments, Inc.?
